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ДО ОЧИЩЕННЯ ЗЕРНОВОЇ МАСИ ВІД ЛЕГКИХ ДОМІШОК  

 

Сліпченко М.В.., к.т.н., доц., Сіренко В.В, магістрант 

 

(Державний біотехнологічний університет) 

 

В 2021 році збір зернових та олійних культур за прогнозами перевищує 

110 млн. тон. Для забезпечення продовольчої безпеки країни та задоволення 

внутрішніх потреб значна частка цього врожаю повинна бути перероблена 

всередині держави. Довгострокове зберігання зерна та отримання якісного 

насіннєвого матеріалу передбачає його післязбиральну обробку [1]. 

Вібровідцентрові сепаратори зарекомендували себе як зерноочисні 

машини з високими показниками продуктивності та якості очистки [1-2]. Існує 

багато способів підвищення ефективності та продуктивності процесу сепарації 

[1-4]. Сукупність цих заходів суттєво покращує показники роботи 

вібровідцентрових сепараторів.  

Одним з таких напрямів є підвищення ефективності очистки зернової 

маси від легких домішок [3]. На ефективність очистки від легких домішок 

впливає як рух та умови сходу зерна з тарілчастого розкидача 

пневмосепаруючого пристрою [5-7], так і конструкція пневмосепаруючого 
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пристрою яка впливає на напрям повітряного потоку по відношенню до зерна, а 

також його швидкість [8, 9]. З метою інтенсифікації процесу очистки шляхом 

вилучення легких домішок необхідно створити умови, за яких швидкість 

повітряного потоку буде оптимальною для вилучення домішок і одночасно 

такою, щоб не відбувалось вилучення повноцінного зерна. Відповідно до ДСТУ 

4138-2002 до легких домішок відносять частинки, що вилучаються при 

швидкості повітряного потоку до 5,5 м/с. Тобто всі частинки, швидкість 

витання яких менш за 5,5 м/с. Зазначимо, що, наприклад, для повноцінного 

зерна пшениці ця швидкість станове 8-12 м/с. Таким чином підвищення 

швидкості повітряного потоку з одного боку підвищує ефективність вилучення 

легких домішок, а з іншого – призводе до виносу повноцінного зерна у відходи. 

Розробка пневмосепаруючого пристрою з додатковою зоною очистки 

зможе значно підвищити ефективність вилучення легких домішок, і як 

наслідок, покращити умови для решітної сепарації [3, 10, 11]. Цей результат 

можливо отримати завдяки підвищенню швидкості повітряного потоку в 

додатковій зоні очистки, що значно впливатиме на якість очистки від легких 

домішок. В той же час при проходженні вилучених частинок основної зони, 

швидкість повітряного потоку в якому не перевищуватиме швидкості витання 

основної культури, а, отже винос основного зерна в відходи не буде 

перевищувати рекомендовані норми. 
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На сучасному етапі розвитку України з поширенням штучного інтелекту, 

з розвитком роботизації потрібно готувати кадри для цієї галузі. Але для 

української освіти роботи сьогодні - це нова галузь досліджень, в яку 

«поринули» університети.  

У сільському господарстві ще в минулому столітті появилася тенденція 

до автоматизації виробництва. Сьогодні цей процес триває через роботизацію 

процесів виробництва як абсолютно новий рівень технологічності підприємств 

та найпопулярнішій тренд в сучасній промисловості. А отже, необхідні 

кардинальні зміни в освіті, наукових основах процесів підготовки студентів для 

роботи в нових реаліях. 

Таким чином питання роботизації сільськогосподарської промисловості 

повинно включати у собі і питання підготовки такого спеціаліста з 

робототехніки в  технічних університетах. В яких студенти повинні отримувати 

не тільки необхідні знання для ведення технологічних процесів виробництва, 


